

# Против извращений в авансировании колхозников

Всего несколько дней тому назад Райком партии и райисполком вынесли решение об антигосударственных действиях руководителей колхозов "Путь жизни" и "Победа", допустивших нарушение незыблемого закона о хлебопоставках. Это решение должно было послужить серьезным предупреждением для всех руководителей.

Сегодня мы сообщаем о фактах антигосударственного саботажа хлебопоставок со стороны руководителей колхоза им. Калинина Б-Ямского сельсовета. Эти руководители, не приступая к хлебосдаче, разбирали первый обмолот — и тем самым злостно нарушили закон правительства и партии.

Эти факты говорят о том, что отдельные руководители встали на явно вредный путь затяжки хлебопоставок, подались в у遁ку исподтишка и ряческим настроением отсталой части колхозников. К этим руководителям нельзя допускать малейшего проявления либерализма. Они должны бытьнаказаны со всей строгостью государственной дисциплины.

Хлебопоставки — первая заповедь каждого колхозчика и каждого единоличника. Надо с первых дней обмолота организовать беспрерывный поток зерна из под молотилок на ссыпные пункты.

Борьба с извращениями закона о натуральном авансировании колхозников — важнейшая задача всех партийных и советских организаций. Правильно — проводимое авансирование поднимает настроение колхозников, усиливает темп хозяйственных работ и бьет по склонам разговорам о том, что колхозники не увидят хлеба нового урожая.

Пленум ЦК партии установил строгий порядок отчисления зерна в колхозные вушки. Не раньше процента намолоченного зерна может расходиться на внутренние колхозные вушки. Только хорошо работающие колхозы могут получить право расходовать до 15 проц. намолоченного зерна. А аванс должен издаваться строго по трудоиздатам, в первую очередь лучшим ударицам — колхозникам. Этот порядок надо строго соблюдать и ни одного виновника нарушения его не оставлять безнаказанным.

Надо также добиваться своевременной выплаты авансов и ударять по тем руководителям, которые вообще запрещают выдавать авансы. Авансирование колхозников должно быть использовано как мощный рычаг укрепления трудовой дисциплины, усиления темпов уборки и хлебопоставки.

В колхозах им. ОГПУ Ильинского сельсовета (пред. Суслов), "Красная гвардия" Поломошинского сельсовета (пред. Михалев) и друг. с первых дней обмолота отсутствует учет зерна. Руководители этих колхозов оправдывают это тем, что зерно высокой влажности. Такие рассуждения ведут к расхищению и разбазариванию зерна под прикрытием так называемой "усушки". Колхозники должны есть на защиту колхозного урожая и добиться полного и своевременного учета всего намолоченного зерна. И, от кого не организует охрану хлеба, его полный учет, тот по творчеству расхитителем урожая и должен наказываться по закону от 7 августа.

Продолжение в следующий номер

# СТАЛИНСКИЙ ДУМЬ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

16  
АВГУСТА  
1934 г.  
№ 90  
(540)

...С самого начала уборки хлеба повести решительную борьбу со всяkim сопротивлением выполнению зернопоставок со стороны отдельных колхозов, единоличных хозяйств и отдельных директоров совхозов и МТС".  
(Из резолюции юльского пленума ЦК ВКП(б)).

## ВСЕМ МОЛОТИЛКАМ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ

### Организовать беспрерывный поток хлеба на ссыпные пункты

#### Сломить антигосударственный саботаж

В колхозе им. Калинина Б-Ямского сельсовета уже два месяца стоит стоянка молотилка МК-1100. За эти два месяца приезжали многочисленные представители дирекции Латышской МТС и заверили, что молотилка готова к работе. В этом же заверили бригадир тракторного отряда № 11 Литтас.

Но вот прошла пора молотьбы и только тогда, навязано обнаружилось, что молотилка все вместе сидит в грязи, втулки, словом, к работе не пригоден. Может ли найти более яркий факт преступной беззаботности, направленной на срыв хлебопоставки?

Эти беззаботные настроения работников МТС передались и руководителям колхоза им. Калинина. Колхоз с первых 7 гектар зерна на молотил 70 центнеров зерна. Руководители колхоза — председатель Сыреников, бригадир первой бригады Ильинский В. и кладовщик Мар-

ин, вместо того, чтобы немедленно приступить к хлебопоставкам, отправили первый хлеб на мельницу. Чтобы замазать следы преступления хлеб был отправлен на Усть-Стреленскую мельницу Топкинского района.

Найдовзворившись тем, что размолот первого зерна, эти правители продолжают ссыпать зерно в колхозные амбары и упорно не желают приступить к хлебопоставкам. Встая из явно вредной пути антигосударственного саботажа председатель колхоза Сыреников еще пытается оправдаться, заявляя, что хлеб для государственной сдачи сырой (как будто на мельнице можно молоть сырой хлеб) и что молоть хлеб разрешил председатель сельсовета Кузьмин.

Очевидно и руководству Б-Ямского сельсовета необходимо сломить попытки вредного саботажа хлебопоставок.

И. Карташев.

#### Все еще царит "расначка"

Задачи уборки осенних колхозов (13 лет РККА (Моховский сельсовет) имел вполне возможность начать выборочную уборку пшеницы. Но председатель колхоза Дзюров решил дождаться когда сгорят весь хлеб и запретил уборку зерну. Колхозники заявили, что приступить к уборке пшеницы есть полная возможность. Во всех окружающих колхозах уборка яровых в полном разгаре.

Свою преступную "расначку" Дзюров проявляет и в деле организации борьбы с потерями. Власти ужаснулись смены и не решают, а идут к суду. Ни у одио-

машин нет ни зерноуборителей, ни граблей.

До сих пор колхоз не приступил к обмолоту. Дзюров ссылается на сырой хлеб, а для того, чтобы организовать просушку снопов ничего не делает. В колхозе нет ни одной исправной молотилки, то есть расчищены. Это-ли не доказательство преступных самотечных настроений.

Моховский сельсовет, если он серьезно решил победить в соревновании с Поломошинским и Икаринским сельсоветами, должен решительно ликвидировать отставание колхоза "13 лет РККА".

Зарубин.

Дневник соревнования на уборке

#### Ботьево — Дубровка

Колхозы Дубровского сельсовета по инициативе комсомольцев вышли в бригаду в Ботьевский сельсовет для проверки договора соревнования.

Бригада, ознакомившись с работой Ботьевских колхозов отметила низкую трудовую дисциплину в колхозе "Красный луч", плохую подготовку к хлебопоставкам, в частности, неготовность молотилок, отсутствие расчищенных токов, необеспеченность тарой.

Хандешин, Самойличенко Ф.

Колхозы Н-Романовского сельсовета на 13 августа сдали государству 692 центнера хлеба. Перевозка хлеба организована на баркасах по р. Томи до ст. Тутальская.

На досрочное выполнение плана хлебопоставок государству к 15 сентября Н-Романовский сельсовет выехал на соревнование Дубровский и Власковский сельсоветы.

Устюнцев (пред. сельсовета)

#### Переиначка по подготовке к стойловому периоду

#### Решительно усилить подготовку зимних помещений в совхозах

В нынешнем году совхоз № 321 получил еще 400 голов крупного рогатого скота. Строительство зимних помещений на ферме № 3 для этого скота проходит преступно медленно. Заканчивается уже половина августа, а план строительства выполнен только на 10 процентов.

Прораб Голоднов, руководящий строительством на ферме бывает редко. Чаще всего его можно видеть пьяным. Он совершенно не занимается изысканием рабочей силы и, систематически пьянствуя, разлагает трудовую дисциплину строительных рабочих.

Дирекция совхоза не вникает в дела этого пьяницы. Правда, 9 августа дирекция решила заслушать доклад Голоднова о ходе строитель-

#### Строго соблюдать агроправила осенне-зимнего сезона

В прошлом году Березовский колхоз "Путь 2 пятилетки" посеял озимую рожь маслех, не соблюдая правил агротехники. Рожь сеялась вручную, а в это время сеянцы стояли в бездействии. Бригадир Самсонов оставил 12 га ржи неборонными. Излишнее доказывать, что если бы эти безобразия не были допущены, урожай озимых в нынешнем году был бы значительно выше.

В нынешнем году в селе озимых колхозе царят такое же прецебрежительное отношение. О праздниках агротехники здесь забыли. В той же бригаде Самсонова пары перекапывают на глубину 6-8 см., пластины не прорезаются, остаются масла ограждения.

Председатель колхоза Свиридов не интересуется качеством пахоты. Правда, он приезжал как-то на пашню на велосипеде, но до пахарей не доехал, потому что по паханию полю на велосипеде ехать нельзя.

Забыл Свиридов и о необходимости рядового сезона. Имеющиеся сеялки стоят несомненные с самой весны и требуют ремонта.

Березовский сельсовет должен вспомнить Свиридову, что от качества осенне-зимнего сезона зависит урожай будущего года.

#### Организовать охрану хлебов

Недавно в колхозе "Красная гвардия", как уже сообщалось в "Сталинском пути" были задержаны 2 расхитителя колхозного урожая. Народный суд осудил расхитителей, но руководители колхоза не извлекли из этого урока и по прежнему не организовали охрану посевов.

На днях колхозники снова обнаружили 35 обмолоченных снопов пшеницы. Наде, наконец, ударить по притупленности бдительности прорабов колхоза и организовать начальную охрану хлебов.

Колхозник Жигадлов.

На днях колхозники снова обнаружили 35 обмолоченных снопов пшеницы. Наде, наконец, ударить по притупленности бдительности прорабов колхоза и организовать начальную охрану хлебов.

Есть большая угроза, что с таким руководством строительство зимних помещений не будет закончено и до весны будущего года.

Мазур, Булганов

## Б-Ямцы в соревновании побеждают ЗАКРЕПИТЬ ПЕРВЫЕ УСПЕХИ

Недавно состоялось совещание финансистов двух соревнующихся сельсоветов Б-Ямского и Н-Романовского. Подведены первые итоги работы.

Большеимды в соревновании по беждают. Хорошо налажена в Б-Ямской работе с финансистами. Каждый финансист имеет конкретное задание. Расставлены правильно силы. На каждом участке, в каждой бригаде есть финансисты, которые систематически ведут массовую работу по мобилизации средств. Передовики-финансисты в своих участках добились больших успехов. В колхозе "Новая дружба" пред. колхоза финансист тов. Хамар А. добился выполнения квартального плана мобилизации средств на 6 августа 75 проц., как по добровольным так и по обязательным платежам. Контролер сберкассы Несарев по вкладам также

добился хороших показателей, его сберкасса идет передовой по всему Тайгинскому району. По сельсовету план мобилизации средств выполнен на 42 проц.

Совсем иное в Н-Романовском сельсовете. Н-Романовцы не сумели возглавить борьбу за финансистов, не развернули как следует работу с финансовым активом, а отсюда имеют выполнение финансового плана только на 23 проц.

Б-Ямские финансисты подняли вопрос на совещании о выделении бухарской бригады в Н-Романовский сельсовет с тем, чтобы помочь им выйти из этого глубокого прорыва. Намечена для посыпки бригада из трех лучших финансистов.

Б-Ямцы завершили на совещании, что они выйдут передовыми в этом квартале и вытащат за собой свой соревнующийся сельсовет.

Мелнов.

## За мобилизацию средств в сельпо отвечают с-советы

Выполнение плана мобилизации средств по системе райпотребсгорза заставляет быть тревогу. Финплан третьего квартала за квартал месяц выполнен всего на 21 проц. и то за счет передовых сельПО, как Яшкинского выполнившего финанс план на 54 проц., Таловского выполнившего на 49 проц. и т. д.

В большинстве своем сельПО финанс план преступно срывают. Например, Литвиновское сельПО выполнило всего на 0,5 проц. свое задание за месяц третьего квартала, Северское выполнило только на 3 проц., Красносельское, Моховское, Поломошинское, Н-Тайменское выполнили на 12 проц.

Эти сельПО своей преступной

работой тянут наш район по позициям в конкурсе по финработе вниз.

Большая вина в этом ложится и на сельсоветы, которые не принимают никаких мер к тем кто торопится мобилизацию средств, срывает работу. Надо покончить с этой преступной работой.

Сельские советы, райпотребсгорза должны принять срочные меры, заставить правления сельПО развертывать работу, памятку о том, что в конкурсе по финработе будет считаться хорошо сдавшимися с работой сельсовет тот, который не только выполняет общий план мобилизации средств, а и по каждому отдельному платежу. Зимин.

## ЧЕРНАЯ ДОСКА

За преступно низкие темпы в мобилизации средств заносятся на черную доску:

Северский сельсовет выполнивший квартальный план мобилизации средств на 5 проц., предсельсовета ГУТОВ, финансист ШИЛОВ.

Иткаринский сельсовет выполнивший квартальный план мобилизации средств на 5 проц., предсельсовета ЛАДИН, финансист ХМЕЛЕВЦЕВ.

## ОБ УПОРЯДОЧЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ И РАЗРЕШЕНИЯ ЖАЛОБ

Постановление президиума Всероссийского Центрального исполнительного комитета

Произведенная президиумом ВЦИК проверка на местах постановки дела рассмотрения жалоб показала, что несмогра на постановления президиума ВЦИК от 20 августа 1930 г. и от 20 апреля 1932 года, до настоящего времени передко имают место волокита и бюрократизм при рассмотрении и разрешении жалоб, а также невнимательное, нечуткое отношение к жалобщикам. Расследование дел и вынесение решений по жалобам затягивается на многие месяцы (в том числе и по красноармейским жалобам — восемь месяцев).

Зачастую жалобы не весьма важные правонарушения рассматриваются без надлежащего их расследования на месте и без подтверждения фактов документальными данными. Некритическое и невнимательное отношение вышестоящих органов к выносимым нижестоящими органами решениям по жалобам передко влечет за собой простую штамповку этих решений.

В большинстве мест совершенно отсутствует проверка принятых решений по жалобам, в результате чего эти решения зачастую в жизнь не проводятся.

В настоящее время, в связи с ликвидацией бюро жалоб РКИ, роль городских, районных, областных и краевых советских органов при разборе заявлений трудящихся значительно возрастает. Обязанность обеспечить своевременное и правильное их рассмотрение ложится теперь непосредственно на советы и исполнкомы.

Президиум Всероссийского Центрально-

## Нааждой бригаде - навес для лошадей

Из 94 лошадей в колхозе "14 лет октября" Пашковского сельсовета (пред. Марьинов) 14 лошадей с побитыми плечами и спинами. В этом колхозе еще не изжиты элементы обезлички. Частенько берут на работу лошадей без разбора, какая первая попадет под руку.

Такое отношение к лошадям существует не только в колхозе "14 лет октября". Нерадивое, подчас культивное отношение к коню на блюдается во многих колхозах Пашковского сельсовета. В колхозе им. Ленина в бригадах совершенно не оборудованы сараи для лошадей. Бригадир первой бригады Большанин И. и второй бригады — Большанин В. заявляют, что сараи строить нечаям, потому что лошади до глубокой осени будут пастись. Эти настроения разделяет и председатель колхоза Вершинин.

Нет необходимости доказывать важность полевых сарая для лошадей. Сурская сибирская осень с ее ветрами и слякотью известна каждому. Надо пока не поздно взяться за сооружение хотя бы простейших навесов для лошадей.

Надо сказать, что руководителя Пашковского сельсовета не чувствуют еще настяцей заботы о лошади. Очи не пошли, что факт за несения нашего района на засушливую досскую краю за хорошую поста новку конной работы выкладывает на нас еще большее обязанности по сохранению и воспроизведению конского поголовья.

Десюн, Большанин, Манаров.

## О паспортах забыли

В прошлую зиму в колхозе "3 год пятилетки" Колмогоровского сельсовета была проведена паспортизация всех лошадей. Это мероприятие колхозники встретили с большим подъемом. У каждого колхозника имелся паспорт той лошади, на которой он работал.

Но вот прошло всего несколько месяцев и паспорта забыли. Забыли потому, что руководители колхоза сумели со временем введенного сезона перебросить почти всех прикрепленных лошадей к колхозникам. У колхозников остались те же паспорта, а лошади другие.

В результате допущенной обезлички более половины лошадей — также средней упитанности. Отдельные колхозники к лошадям относят

## Дьяченко бездельничаает

Член сельсовета д. Комаровка Моховского сельсовета Дьяченко не ведет никакой работы по мобилизации средств. Не знает даже Дьяченко кто у него в деревне финансисты. Задания финансисты не имеют. Квартальный план по мобилизации средств по Комаровке выполнен всего на 3 проц., явно сорван. Моховский сельсовет должен сделать из этого выволы.

Не место такому "активисту" в сельском совете. Зарубин.

ся, буквально, из-за культивации. Недавно колхозник Тимофеев Фед., работающий на переднее, первое утро упал в борозде и лошади простой, ли в плугу с утра до самой ночи. Об этом факте знает председатель колхоза Корягин, но он настолько примирился с такими явлениями, что не пожалел привлечь Тимофеева к ответственности.

Колмогоровский сельсовет должен положить конец обезличке и беззаботному использованию лошадей в колхозе "3 год пятилетки".

Селькор Лебедев.

## Организовали сплошную подборку колосьев

Школьники и пионеры колхоза им. 17 партсъезда (Колмогоровский сельсовет) организовали сплошную подборку колосьев за машинами. Девятилетний пионер Баранов в день набирает 18 корзинок колосьев, из которых намолачивается 1,2 кг. чистого зерна.

Кроме того в колхозе применяются у каждой машины зерноуловители и грабли. Каждая вазальщица имеет ручные грабли с железными частями зубьями.

3. Установить, что в случае отмены обжалованного постановления или распоряжения, все примененные к жалобщику на основании или в связи с оглашением или распоряжением, меры, репрессии и ограничения вправе быть немедленно пересмотрены органами, применившими эти репрессии и ограничения, и сняты полностью или соответственно изменены без особого заявления жалобщика.

В случае невозможности возвратить изъятые или конфискованные имущества в наследство, взамен его должна быть выдана денежная компенсация до действительного сграждания изъятого или конфискованного имущества. Выплата компенсации должна быть произведена не позже месячного срока с днем получения извещения об оглашении решения.

4. В случае отказа в удовлетворении жалобы районными или городскими органами, жалоба может быть подана в соответствующие краевые и областные органы. Жалобы на решения краевых и областных органов подаются в соответствующие центральные органы (Наркоматы, ВЦИК).

5. Должностные лица, не выполняющие решений, принятых по жалобам, а также виновные в волоките и невнимательном отношении к жалобам и жалобщикам, должны привлекаться к строгой ответственности вплоть до снятия их с работы и передания суду.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета  
М. Калинин.

Секретарь Всероссийского Центрально-го Исполнительного Комитета  
А. Николаев.

Москва, Кремль, 1 июля 1934 г.

## Чистка Тайгинской парторганизации

# БЫТЬ КОММУНИСТОМ—ЗНАЧИТ НЕПРЕРЫВНО ПОВЫШАТЬ СВОЮ ИДЕЙНУЮ ВООРУЖЕННОСТЬ

### Состояние марксистско-ленинской учебы в Пачинском кусте

Перестройка партийной работы на основе решений 17 партсъезда уже начинает сказываться в улучшении качества идеино-политической работы. Разумеется, тех единиц, которых мы достигли совершенства недостаточно, особенно в области поднятия идеино-политического уровня коммунистов.

Что нами сделано.

Проведено три теоретических конференции, два участковых пропагандистских совещания, ряд показательных занятий во всех школах, которыми руководил инструктор РК ВКП(б).

Марксистско-ленинская учеба помогает превращать колхозы в большевистские, а колхозников в настоящие Партизаны колхоза Красный октябрь Колмогоровского сельсовета систематически прорабатывая решения съезда, сразу же преодолевая эти решения в своей практической работе. В результате — колхоз хорошо подготовился к весенне-посевной, построили два новых кульстана по типу красной армии. В стенах чистые, заправленные складки, чистые полы, колхозники имеют зубные щетки, мыло, на стенах ловушки, плакаты и стенная газета. Построили баню, амуницию и даже счетную часть колхоза перевели в поле. Сев закончили с дополнительным планом 4 июня и с хорошим качеством. Пар содержится в черном виде. Исправили мости, дороги. Организовали детсады и ясли.

Все эти хозяйственные успехи достигнуты в результате правильного понимания решений съезда, которые освоены в кружках марксистско-ленинской учебы.

Однако не везде и не во всех парторганизациях так обстоит дело с марксистско-ленинской учебой. Партизаны совхозов №320 и №59 в течение двух месяцев не провели ни одного занятия. Такую же пассивность проявляют партгруппы колхозов „Вперед за социализм“ и „Вперед к коммунизму“. Характерно, что большинство этих колхозов и совхозов с хозяйственными задачами справляются из рук вон плохо.

В совхозе №320 коммунисты на 75 процентов политически неграмотны, не исключая и руководителей (Шуров пред. рабочкома и др.). В хозяйстве царят обезличка, случную по лошадям провалили, по маслопоставкам план не выполняют, план сеноуборочный и силохозяйства также не выполнен. Для школы дрова не заготовили.

Пачинская и территориальная парторганизация не возглавила конкурс сельсоветов. Депутатские группы и секции не организованы. Не лучше во Власково, где до сих пор не выполнена план сенохозяйства.

Как можно расценить работу руководителей и пропагандистов этих парторганизаций? Не усвоили видеть они указание вождя тов. Сталина на 17 партсъезде: „Усилить идеологическую работу во всех звеньях партии; вести наустанную пропаганду ленинизма в рядах партии; воспитывать парторганизацию и окружающий ее беспартийный актив в духе ленинского и терционализма“.

Эти указания вождя являются развернутой программой работы для каждой из партгрупп. Нуж-

но сейчас же по боевому взявшись за исправление допущенных недочетов и в первую очередь, за усиление марксистско-ленинской учебы.

Период летней учебы приходит к концу, надо уже сейчас готовить к зимней учебе. Подготовку начинать надо с того, чтобы подобрать и закрепить вполне подготовленные пропагандистские кадры, подготовить для занятий помещение, мебель, мобилизовать средства на учебные пособия, выяснить уровень развития и желание слушателей для правильного укомплектования кружков. При этом нужно строго поддерживаться принципа добровольности и дифференцированно подходить к каждому в отдельности товарищу.

В период чистки и после ее нужно еще больше усилить идеиную вооруженность каждого коммуниста. Быть коммунистом — значит не перестановывать свою идеиную вооруженность.

Инстр. РК ВКП(б) Кулаков.

### Указания комиссии по чистке положить в основу работы

Чистка кандидатской партгруппы колхоза „Путь к социализму“ Н-Ромаинского совета вскрыла целый ряд хороших сторон работы благодаря правильной перестройки и расстановки партийных сил.

В период летних работ колхоз в селе вышел победителем, выполнив план сева на 102,9%, пары выполнили на 384%. Силохозяйство выполнили на 204,7% и т. д. В результате борьбы парторганизации за вождочную жизнь колхозников, колхоз получил переходящее красное знамя сельского совета.

Парторганизация правильно поняла важность развития животноводства, развернули строительство скотных дворов, а отдельные коммунисты на фронте животноводства заняли авангардную роль, например, Пирсикова Мария Доярка и Телятница в результате хорошего ухода не имеет надежда телят и добилась хорошей упитанности их. Но наряду с положительными моментами работы чистка вскрыла,

что организация не уделяет достаточно внимания ислам, где царят грязь, дети не имеют сменившего белья и т. д. Не лучшее дело обстоит и со школой, которая до сего времени еще не отремонтирована и не обеспечена дровами.

Особенно плохо обстоит дело с политграмотностью партгруппы, которая должна быть много лучше. Верно, коммунисты прорабатывали решения партсъезда, но широкого внедрения их среди колхозников на основе массово-разъяснительной работы не чувствуется.

Сейчас, когда прошла чистка парторганизации, она должна в основу своей работы положить те указания комиссии, которые были сделаны в выводах. Партизаны должны помнить, что ее успех в работе зависит от того, насколько она по-боевому мобилизуется на выполнение этих указаний и каких приворотов в жизнь.

Ом.

### Митингуют, а дела нет

(Письмо рабочего)

Давно уже разговаривают в Тайгинском кооперативе рабочие об улучшении бытовых условий рабочих, митингуют, шумят, но дело дальше разговоров и шума не идет. Начали строить жилые дома несколько месяцев назад, и пока еще ничего нет. Зарыли в одном месте столбы, не понравилось начальству Томскому и Мухареву, вырыли обратно и перенесли в другое место, с другого в третье и так работа стоит. Делят, переделывают снова, убивают деньги впустую без результатов.

Необходимо раборсу вмешаться в дела кооператива и прекратить эти безобразия.

Рабочий

### Станция задерживает уборочные грузы

10 августа прибыл вагон № 515659 с уборочными сельскохозяйственными машинами назначением Тайга, и в течение пяти дней вагон стоял на путях станции и не провозглашался. Вагон № № 614128, 348902, 616395, 496544 с 11 августа стоял под перегрузом и из-за из-за погоды наряжался на отправление вагонов, но из-за зерен, дисперсии и дождя не могли быть отправлены.

Администрация станции и профсоюз должны краинко ударить по фактам задержки уборочных грузов в такой ответственный промежуток времени.

Игнатов.

### Райпотребсоюз сообщает

Неопубликованная замечка „Изжить бюрократизм“ о том, что старовод Наймушин гоняет людей с базы в Тайгу в райпотребсоюз, не жалая вынужденно точное финансовое состояние сельло — подтверждается. Наймушин с работы снят.

Председатель райпотребсоюза Гаубов

### Поднимем мощную волну соревнования за место на всесоюзной красной доске

По примеру прошлого года центральный орган партии „Правда“ учреждает Всесоюзную красную доску, на которую будут занесены лучшие колхозы, совхозы, МТС, сельсоветы, районы, действительно по большевистски уравнявшие весь урожай и досрочно выполнившие обязательства перед государством.

Сегодня мы публикуем порядок занесения на всесоюзную красную доску.

### ПОРЯДОК ЗАНЕСЕНИЯ НА ВСЕСОЮЗНУЮ КРАСНУЮ ДОСКУ

#### СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, МТС, СЕЛЬСОВЕТОВ И РАЙОНОВ, ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДШИХ УБОРКУ И ВЫПОЛНИВШИХ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

##### I. На Всесоюзную Красную доску занесаются:

а) Совхозы, которые отлично, полностью и в срок убрали весь урожай хлебов, достигли установленного процента комбайнизации, дали наилучшие показатели в использовании тракторов и грузовых автомашин, досрочно выполнили планы хлебосдачи государству, полностью обеспечили себя семенами для озимого и ярового сева и сдали государству две трети излишков из оставшегося зерна.

б) Колхозы, которые образцово провели уборку, подгребя колосья, засыпали хлеб, в первые же дни уборки организовали обмолот, досрочно выполнили свои обязательства по хлебопоставкам и, вместе с натуropлатой МТС, вернули полностью государству семена, продержавшиеся и фуражную ссуду, уберегли урожай от порчи и расхищений, засыпали семена для озимого и ярового сева.

в) Машинно-тракторные станции в том случае, если все колхозы, обслуживающие данной МТС, выполнили условия, указанные в пункте „б“, если машинно-тракторная станция правильно использовала уборочные машины и выполнила задание по комбайнизации, в срок и полностью получила натуropлату с обслуживаемых колхозов и сдала ее государству.

г) Сельсоветы, в районе которых

все колхозы и сельхозкооперативы, хозяйствующие единицы, соблюдали условия, приведенные в пункте „б“, образцово провели уборку, выполнили свои обязательства перед государством и обеспечили себя семенами и фуражем.

д) Районы, где все колхозы, МТС и единоличные хозяйства полностью выполнили условия, указанные в пунктах „б“, „в“ и „г“.

II. Совхозы, колхозы, машинно-тракторные станции, сельсоветы и районы занесаются на Всесоюзную Красную Доску по представлениям ЦК партии, краевиков, областных и Овощархомов народнотрудящихся, краевых и областных исполнительных комитетов, политруков, МТС, а также по постановлению Наркомзема СССР, политуправления МТС, Наркомзаказов и Полиграфизделия Наркомзаказов.

III. Представляется в адресе „Правды“ заявление о вынужденности:

а) Машинакомандование колхоза, совхоза, сельсовета,

б) Сведения о качестве уборки и использовании машин, в частности комбайнов.

в) Оведение о хлебосдаче, натуropлате МТС, возврате ссуд, семенах.

г) Сколько в данном колхозе приходится на трудодень.

д) Фамилии, имена и отчества руководителей, лучших ударников, обеспечивающих победу в данном колхозе, МТС, совхозе, сельсовете, районе.

Редакция «ПРАВДЫ».

Восстания в войсках  
Манчжуру-го

ШАНХАЙ, 12 (ТАСС).—По сообщению агентства Рейтер, в Харбине восстал манчжурский гарнизон станицы Силихэ (восточной линии КВЖД). 80 вооруженных манчжурских кавалеристов ушли в горы. По сообщению "Чайка таймс", 300 манчжурских солдат в Делонивере (Внутренняя Монголия) отказались подчиняться призыву вновь о реорганизации и спрятались в Жаке.

Отезд детей шуцбундовцев в Москву

ПРАГА, 7 августа. (ТАСС). Сегодня в Москву выехала организованная МОПР на средства из фонда им. В. Ильина группа из 120 детей, убитых и силящих в тюрьмах шубундо-цев — участников февральских боев.

Советские физкультурники в Париже

ПАРИЖ, 12 (ТАСС).—10 августа советские физкультурники прибыли в Париж. 1500 рабочих на вокзале встречали их и приветствовали пением "Интернационала".

11 августа состоялось первое выступление сборной футбольной команды Москвы в борьбе за мировой футбольный рабочий кубок. Против Москвы выступала рабочая команда Швейцарии, проигравшая со счетом 11: 0. Игра проходила под дождем.

Все сочинения М. Горького запрещены в Пруссии

БЕРЛИН, 10 (ТАСС).—По сообщению местных прусской полиции, в Пруссии запрещены все без исключения произведения Максима Горького.

План проведения дня авиации в гор. Тайга

18 августа, в 12 часов для населения будет проводиться авиа-массовка, со следующей программой:

1) Ознакомление участников с планером, самолетом, мотором и его управлением. Объяснения проводят учители и инструкторы;

2) Составление летающих моделей ответственный Прокопенко;

3) Показной полет на планере — ответственный Суббаев;

4) Спортивные стрельбы участников праздника — отв. Кисеев;

5) Эстрадные выступления и художественная самодеятельность — отв. ответственный Козлов;

6) Спортивные игры — ответственный Степанов;

7) Катание ударников на самолете, помявшего пилотаже, и выпуск учеников в самостоятельный полет — ответственный инструкторский состав.

За украшение аэропрома и мест массовых форм работы; буфет, оркестр и др., — ответственный Беланкин.

Вечером, в 9 часов в клубе им. Ленина проводится торжественное заседание РПС и аэроклуба, после художественного — часть — ответственный Воробьев, Козлов.

Государственный внутренний заем  
второй пятилетки

(выпуск 1-го года)

ТАБЛИЦА

3-го тиража выигрышей (беспроигрышный выпуск), производившегося в гор. Горьком 1 и 2 августа 1934 года.

Всего в 3-м тираже разыграно 265,200 выигрышей на сумму 68,450,500 руб. Указанные в таблице №№ серий и облигаций выигрывают во всех 34 разрядах беспроигрышного выпуска.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций.

№ № серии	№ № облигаций	Размер выигрыша	№ № серии	№ № облигаций	Размер выигрыша	№ № серии	№ № облигаций	Размер выигрыша
00057	21 *)	500	05360	21 *)	500	0960	49 *)	500
00174	40 *)	500	05403	48 *)	500	10535	10 *)	500
00638	16 *)	500	05420	46 *)	1000	11646	18 *)	500
00639	18 *)	1000	05447	32 *)	1000	10709	21 *)	500
00820	05 *)	500	05504	03 *)	1000	10777	44 *)	500
01005	47 *)	500	05743	43 *)	500	11113	18 *)	1000
01057	34 *)	500	05801	35 *)	500	11147	08 *)	500
01141	11 *)	3000	05846	1—50 *)	250	11555	31 *)	500
01374	38 *)	1000	05943	19 *)	500	11600	18 *)	1000
01410	14 *)	500	05993	46 *)	500	11606	20 *)	500
01424	48 *)	500	05995	12 *)	1000	11803	07 *)	500
01472	01 *)	500	06047	25 *)	500	12142	08 *)	500
01511	34 *)	500	06408	33 *)	500	12169	06 *)	500
01830	06 *	500	06662	32 *)	500	12435	29 *)	1000
01938	42 *)	500	06826	39 *)	1000	12492	47 *)	500
02501	05 *)	500	06850	28 *)	500	12523	14 *)	500
02908	03 *)	500	06985	1—50 *)	250	12621	1—50	250
02949	13 *)	500	07053	32 *)	500	12670	1—50	250
12991	28 *)	500	07065	01 *)	1000	12720	03 *)	1000
03066	06 *	1000	07364	22 *)	1000	12768	03 *)	3000
03204	50 *)	500	07580	1—50 *)	250	12999	20 *)	1000
03207	22 *)	500	07597	50 *)	500	13101	07 *)	1000
03261	48 *)	500	07620	02 *)	500	13400	29 *)	1000
03335	1—50 *)	250	07773	1—50 *)	250	13419	1—50	250
03593	38 *)	500	07854	03 *)	1000	13649	50 *)	500
03658	22 *)	500	07987	1—50 *)	250	13680	18 *)	500
03712	35 *)	500	08190	05 *	1000	13705	31 *)	1000
04066	45 *	500	08294	22 *)	500	13824	29 *)	1000
04122	06 *)	1000	08628	23 *)	500	13937	08 *)	500
04177	12 *)	1000	08850	33 *)	500	14072	30 *)	500
04269	24 *)	500	08971	14 *)	500	14163	20 *)	1000
04291	47 *	1000	09014	38 *)	500	14382	11 *)	500
04390	46 *	500	09201	13 *)	500	14859	42 *)	1000
04624	50 *)	3000	09291	27 *	500	14976	33 *)	500
05083	18 *)	1000	09371	30 *)	500	15385	11 *)	500
05131	1—50 *)	250	09689	23 *)	500	15409	23 *)	500
05175	08 *)	500	09760	43 *)	500	15568	42 *)	500
05262	19 *)	500	09839	28 *)	500	15604	20 *)	500
05314	02 *)	1000	09913	14 *)	500	15748	34 *)	500

\*) Остальные облигации этой серии выиграли по 250 рублей

Хакасия готовится к 15 тиражу займа "пятилетка в 4 года"

АНАКАН, 12. (Запсиброста). Хакасская область готовится к предстоящему 15 тиражу займа "пятилетка в четыре года."

Тираж будет проходить в городе Абакане 25 августа. Для подготовки к тиражу создана организационная комиссия.

ная комиссия. В районы выехали уполномоченные облисполкома и обкома. В городе развернулась работа по распространению займа и по проверке выигрышных лотерей. В городе проведен слет комсомольской молодежи.

Ваня Мята предотвратил аварию самолета

ОДЕССА, 9 августа. (ТАСС). Агитсамолет эскадрильи им. Максима Горького, обслуживающей Скадовский район, кочью должен был сделать вынужденную посадку. Темно и густой туман не давало пилоту возможности выбрать место для посадки. Самолету угрожала авария.

В это время в поле находился пионер Ваня Мята, охранявший колхозный хлеб. Заметив, что самолет кружит над головой, Ваня до-

ходился, что с машиной происходит что-то неладное. В течение нескольких минут он развел большой костер на площадке, пригодной для посадки, и самолет благополучно опустился.

ЦК комсомола Украины, отмечая поступок пилота Вани Мяты, премировал его именами часами и патефоном, а район комсомола — путевкой в пионерский лагерь. На самолете агитескадрильи Ваня облетел весь район.

Много готовились и не подготовились

Пашковское сельПО к обслуживанию уборочной как и весенней посевной готовиться начало рано. Но подготовка проведена формально. Ограничиваются только разговорами на заседании правления сельПО и все. Нужной заботы и обслуживания колхозников товарищами руководители сельПО не проявляют. Колхозы приступают к уборке хлебов, а сельПО только собирается доставать товары организовать разовую торговлю. Пред. сельПО Голубев говорит: "База не дает товаров, а мы что можем сделать". Самохлупом занимаются в сельПО.

В Тайгинском райцентре есть литература, можно купить и привезти в сельПО, — этого тоже не хотят из-за сильновских работников Торговли литературой до сих пор не организована.

Чем занимается наше сельПО, трудно сказать. Вот мобилизация средств явно проваливается. За месяц не выполнено и 30 проц. В brigадах из сельПО никто ни разу не был. Члены правления вместе с председателем Голубевым никакой массовой работы не ведут.

Райпотребкоуза надо заняться вопросом улучшения работы Пашковского сельПО. Колхозник.

Ботьевское сельпо по своему "обслуживает" посевную

Колхозники колхоза "Красный луч" Ботьевского сельсовета крайне плохо обслуживаются нужными товарами на полях. Сельпо как следует разездную торговлю не организовало. Два раза сделали выезд на поля и считают, что они сделали все. Закрыто даже после этого лавку сельПО в деревне, а продавца сельПО Плотникова отпустили убирать свое сено.

Правлёнцы колхоза "Красный май" должны свои обязательства выполнить

В колхозе "Красный май" Северского сельсовета из рук вон плохое едет ремонт школы, а правление колхоза наплевательски относится к этому важнейшему участку работы.

Школе не хватает парт, не оборудована рабочая комната и т. д. Все это говорит о том, что школа не сможет начать своей работы с 1-го сентября, как этого требует партия и правительство.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Марийский педагогический техникум объявляет Стартовый набор учащихся на 1934-35 учебный год на 1-2-3 курсы школы № 15 отделения.

На 1 курс принимаются лица обоего пола от 15 до 25 лет, имеющие образование за семилетку и выдержавшие испытания при техникуме по русскому языку и литературе, математике, истории и географии.

На второй и третий курсы принимаются лица, имеющие образование за 8 и 9 групп или не окончившие ранее техникум и выдержавшие испытания за первый курс педагогического техникума для поступающих на 2 курс и за 2 курс для поступающих на 3 курс.

При заявлении должны быть приложены в подлиннике документы:

1. Справка об образовании;

2. Справка о социальном и имущественном положении поступающего и его родителей;

3. О рождении;

Утеряна печать-круглая пром